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RESUMO
SERÁ USADO UMA MAQUETE REPRESENTANDO UMA CIDADE SENDO TOMADA PELA ÁGUA DOS OCEANOS QUE SÃO CAUSADOS PELO DERRETIMENTO DAS GELEIRAS POLARES,FENÔMENO CONHECIDO COMO DEGELO,E SENDO EXPLICADOS QUE ESSE É SÓ UM DOS PROBLEMAS CAUSADOS POR NÓS SERES HUMANOS,POIS AS PESSOAS NÃO SE CONSCIENTIZAM QUE JOGANDO LIXO NOS RIOS,RUAS,ELAS DIMINUEM O SEU PROBLEMA INDIVIDUAL NÃO SE DANDO CONTA QUE AS ÁREAS DE DEPOSITOS DE LIXOS ESTÃO CADA VEZ MAIS ESCASSAS,E QUE O MEIO AMBIENTE ESTA DESAPARECENDO.


INTRODUÇÃO
O SÉCULO 21 VEM PASSANDO POR GRANDES MUDANÇAS BOAS E RUINS,UMA DESSAS TRANSFORMAÇÕES É A TRANSFORMAÇÃO NO MEIO EM QUE VIVEMOS,MAIS ISSO ESTÁ CAUSANDO SÉRIOS PROBLEMAS NA NATUREZA,UM DELES É O DESAPARECIMENTO DA FAUNA E DA FLORA.O SER HUMANO DESPERDIÇA MUITA ÁGUA,E SE NÃO FOR CONSCIENTIZADO A MUDAR ,NO FUTURO PODERÁ SER UM GRAVE PROBLEMA,VIVEREMOS COM A FALTA DE ÁGUA E PRINCIPALMENTE SEM A NATUREZA. A EVOLUÇÃO DO PLANETA ACARRETA TRANSFORMAÇÕES CONSTANTES,INCLUSIVE A VARIAÇÃO NATURAL DE TEMPERATURA.SERÁ ABORDADO ATRAVÉS DE FOLDERS,IMAGENS E ANEXOS PARA ALERTAR AS PESSOAS DO MAL QUE ELAS ESTÃO CAUSANDO NO AMBIENTE.

JUSTIFICATIVA
O NOSSO PLANETA É A COISA MAIS IMPORTANTE QUE TEMOS E SEM ELE NÃO EXISTIRIAMOS,FALTA A CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO POIS ESSE ASSUNTO TEM QUE SER DISCUTIDO TODOS OS DIAS,SE NÃO CUIDARMOS AGORA NO FUTURO TEREMOS GRAVES CONSEQUÊNCIAS,O QUE NÃO FAZEMOS HOJE,PODE FAZER FALTA NO FUTURO,COMO É O CASO DA POLUIÇÃO SE NÃO A TRATARMOS AGORA,NO FUTURO SÓ RESTARÁ UM AMBIENTE POLUÍDO,SEM VIDA,SEM ANIMAIS,SEM A BIODIVERSIDADE. OS GASES QUE SAEM DOS ESCAPES DOS AUTOMÓVEIS MATAM MAIS PESSOAS DO QUE OS ACIDENTES NA ESTRADA. A ALTERAÇÃO DO CLIMA É UM DOS MAIS GRAVES PROBLEMAS AMBIENTAIS NÃO É INVENÇÃO,NEM EXAGERO. SE CONTINUARMOS A COMETER OS MESMOS ERROS,AS TEMPERATURAS MÉDIAS GLOBAIS SÓ AUMENTARÃO,O QUE IRÁ RESULTAR NA ACELERAÇÃO DO DEGELO,E DO AUMENTO NO NÍVEL MÉDIO DAS ÁGUAS DO MAR DE 15 A 95 CM- O SUFICIENTE PARA AS CIDADES BAIXAS COMO NOVA IORQUE  FICAREM SUBMERSAS. AS PESSOAS JOGAM LIXO NOS RIOS, INCENDEIAM FLORESTAS,E TOMAM VÁRIAS ATITUDES QUE CONTRIBUEM PARA A POLUIÇÃO. ESSE PROCEDIMENTO PARA ALGUMAS PESSOAS JÁ VIROU ROTINA, MUITAS ACHAM NORMAL, E AGEM COMO SE NADA ESTIVESSE ERRADO, O QUE ACONTECE É QUE ESSAS PESSOAS NÃO TEM CONSCIENTIZAÇÃO, PORÉM SABEM QUE O PLANETA ESTÁ CADA VEZ MAIS AMEAÇADO DE SER DESTRUÍDO E NÃO ESTÃO NEM LIGANDO, CONTINUAM POLUINDO E AGRAVANDO OS PROBLEMAS DA NATUREZA.

OBJETIVO
EM PRIMEIRO LUGAR AS PESSOAS DEVEM INTENDER QUE OS LIXOS DEVEM SER JOGADOS EM LOCAIS ADEQUADOS COMO LIXEIRAS OU DEPÓSITOS DE LIXOS, ASSIM VÃO CONSERVAR AS RUAS E AS CIDADES LIMPAS. OUTRA MEDIDA SERIA QUE AS GRANDES INDÚSTRIAS CONTROLASSEM OS PRODUTOS QUÍMICOS LIBERADO, POIS ESTES SÃO PREJUDICIAIS A CAMADA DE OZÔNIO QUE PROTEGE A TERRA DOS EFEITOS NOCIVOS AO SOL. NOSSO OBJETIVO É ALERTAR A POPULAÇÃO QUE NOSSO PLANETA NÃO É RENOVÁVEL,OU SEJA NÃO IRÁ SE RECONSTRUIR SE ACONTECER O PIOR COM ELE,E SE CONTINUARMOS AGINDO DA FORMA QUE ESTAMOS,DAQUI A ALGUMAS DÉCADAS GRANDE PARTE DE TUDO QUE TEMOS HOJE ,NÃO EXISTIRÁ. VÁRIOS DESASTRES AMBIENTAIS E ALTERAÇÕES NO CLIMA TEM OCORRIDO COM O PASSAR DO TEMPO E POUCO TEM FEITO SOBRE O PROBLEMA DO AQUECIMENTO GLOBAL. E, CABE A NÓS RESOLVER ESSE PROBLEMA PARA QUE A PRÓXIMA GERAÇÃO NÃO SOFRA.

MATERIAIS E MÉTODOS
PRODUZIREMOS UMA MAQUETE, CAIXAS DE FÓSFORO,CANO,PALITOS DE PICOLÉS,GARRAFAS PETS,ÁGUA,PAPÉIS DE VARIADOS TIPOS,BANNER,VÍDEOS.PARA PRODUZIRMOS UM EFEITO DE CONSCIENTIZAÇÃO E PARA MOSTRAR QUE TUDO ISSO ESTA DESTRUINDO A VIDA ANIMAL E O AMBIENTE EM QUE VIVEMOS. O QUE PODEMOS FAZER PARA DIMINUIR O PROCESSO ACELERADO DO AQUECIMENTO GLOBAL É DIMINUIR O DESMATAMENTO, AUMENTAR FORTEMENTE O REFLORESTAMENTO,E  COMBATER O USO DE AEROSSÓIS.
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RESULTADOS ESPERADOS
QUEREMOS QUE HAJA UMA CONSCIENTIZAÇÃO POR PARTE DAS PESSOAS,UMA MUDANÇA DE PENSAMENTO E DE HÁBITOS,QUE ASSIM GRANDES PROBLEMAS SERÃO EVITADOS.O SURGIMENTO DE INICIATIVAS QUE BUSCAM CUIDAR DA NATUREZA É UMA RESPOSTA A UMA SÉRIE DE PROBLEMAS EXISTENTES NO MUNDO:DESMATAMENTO DE FLORESTAS,E MATAS ATLÂNTICAS,AQUECIMENTO GLOBAL.COM ATITUDES SIMPLES CADA UM  FAZ SUA PARTE E CONTRIBUI PARA UM AMBIENTE PRESERVADO. O QUE FAZEMOS PODE SER POUCO,PODE REPRESENTAR UMA GOTA NO OCEANO MAIS COM ELA O OCEANO SERÁ MAIOR.
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